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Mathematik normales Niveau

- Die Priifungszeit betragt 4 Stunden.

- Bei jeder Aufgabe soll mit einem neuen Blatt begonnen werden. Die
Aufgabenblitter sind am Schluss der Priifung mit den Losungen abzugeben.

- Falls Sie die Resultate als Dezimalbriiche angeben wollen, runden Sie diese auf 3
wesentliche Ziffern.

- Die Punkteverteilung lautet:

Aufgabe|la|1lb|Ic|1d|le|1f|1g|1h|2a|2b|2c|2d|2e|3a|3b|3c|3d|3e|3f|3g
Punkte |2 |1 |1 |21 |1 |1 |21 |2 2|2 (1|01 |1|1]|1]|1]|2]|2

Aufgabe|4a|4b|4c|4d |4e
Punkte |2 3]3]3]3

- Fiir die volle Punktzahl einer Aufgabe sind alle Herleitungen vollstdndig und
nachvollziehbar darzustellen.

- Die maximale Punktzahl betrdgt 42 Punkte. Fiir die Maximalnote 6 werden
hochstens 37 Punkte verlangt.

1) Gegeben sind die Kurve f mit der Gleichung

_1., 3 27
f)=15% —2%*+ 30

und die Kurve g mit der Gleichung

1

gx) =
a) Ermitteln Sie die Schnittstellen der beiden Kurven.
b) Errechnen Sie f'(x) und g'(x).
¢) An welchen Stellen weist f dieselbe Steigung auf wie g an der Stelle x = (—1)?
d) Uberpriifen Sie f und g rechnerisch auf Wendepunkte.
e) Untersuchen Sie das Verhalten von g an ihrer einzigen Polstelle.
f) Bestimmen Sie | f(x)dx und erkliren Sie, warum

[g(x)dx = %ln(x) +C

wobei C € R.

g) Wie gross ist das Flachenstiick, das g zwischen x = 1 und x = 2 mit der x-Achse
einschliesst?

h) Wie gross ist das Flachenstiick, das f und g zwischen dem tiefsten und dem
hochsten ihrer Schnittpunkte einschliessen?—Benutzen Sie x; = 0.25, x, = 2.5
und x; = 6 als Schnittpunkte, falls Sie a) nicht 16sen konnten.
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2)

3)

4

Erkan ist der Elfmeterschiitze seiner Fussballmannschaft. Zu Spielbeginn verwertet
er einen Elfmeter mit einer Wahrscheinlichkeit von 90% zu einem Tor. Nachher
sinkt seine Treffsicherheit bis zum Spielende nach 90 Minuten linear auf 65%.
Erkan schiesst nach der 18., nach der 54. und nach der 81. Minute je einen Elfmeter.
Mit welcher Wahrscheinlichkeit

a) verwertet er den dritten Elfmeter?

b) verwertet er keinen Elfmeter?

c) verwertet er genau einen Elfmeter?

d) verwertet er im Training genau drei von fiinf Versuchen, wenn seine
Treffsicherheit dort konstant 90% betrigt?

e) Fiir welche Elfmeter hitte die Mannschaft im Spiel auf Roland als Schiitzen
setzen sollen, dessen Treffsicherheit g(t) folgender Zeit-Wahrscheinlichkeits-
Funktion gehorcht?

gt) =0.2-In(—t + 100)

Von einem Parallelogramm ABCD sind die Ecken A(2/—3/2) und B(6/1/—-1)

bekannt. Ausserdem liege sein Diagonalenschnittpunkt vorerst bei M;(2/0/6).

a) Wo befinden sich die Ecken C und D?

b) Zeigen Sie rechnerisch, dass ZABC = 57.368°.

c) Wie gross ist die Flache des Parallelogramms?

d) Wie lautet eine Gleichung der Ebene E;, in der das Parallelogramm liegt?

e) Berechnen Sie mit Hilfe von ZBAM, wie gross der Abstand des Punktes M,
von der Geraden AB ist.

f) Wie lautet eine Gleichung der Ebene E,, die durch die Punkte P(1/2/3) und
Q(4/5/6) verlduft und die senkrecht zur Ebene E; steht?

Angenommen nicht M; sondern M, sei der Diagonalenschnittpunkt.

g) Wo auf der x-Achse muss M, liegen, damit das Parallelogramm ein Rhombus ist?

Voneinander unabhingige Kurzaufgaben
a) Berechnen Sie das folgende bestimmte Integral

1 4
—=x-1
fez dx
2

b) In einem gleichseitigen Dreieck ABC wird die Seite ¢ gedrittelt und die
entsprechenden Teilungspunkte werden mit der Ecke C verbunden. Berechnen Sie
die so entstehenden Teilwinkel von .

c) 3% aller Menschen einer Stadt haben sich mit einem Virus angesteckt, ohne
Symptome zu zeigen. Die Fehlerquote des eingesetzten medizinischen Tests
betriigt bei angesteckten Personen 3%. Uberdies weist er 5% der virenfreien
Menschen irrtiimlich als positiv aus. Wie gross ist die Wahrscheinlichkeit, dass
sich eine Person angesteckt hat, wenn der Test positiv ist?

d) Bestimmen Sie ¢ in y = cos(2x) + ¢ so, dass diese Kurve die Kurve y = sin(2x)
im ersten Quadranten beriihrt.

e) Die sechs Mitglieder einer Weitsprungleistungsgruppe springen (in Metern):

65 | 63 | 68 | 74 | 73 | 77

Wie gross sind Median, arithmetischer Mittelwert und Standardabweichung?
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